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Ata da 67ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 06 e outubro de 2014, com início às nove horas e 

quarenta e dois minutos sob a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, 

secretariada pelo vereador GUGU BUENO e com a presença dos vereadores: Aldonir 

Cabral, Claudio Gaiteiro, Danny de Paula, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime 

Vasatta, Ganso Sem Limites, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, 

Luiz Frare, Marcio Pacheco, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Porto, Pedro 

Martendal, Romulo Quintino, Rui Capelão Cardoso, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir 

Severgnini. Sob a proteção de Deus e havendo número regimental o senhor Presidente 

convidou a todos os presentes para entoarem o Hino Nacional, e deu por aberta a 

sessão; solicitando ao senhor Secretário que efetuasse a leitura da matéria de 

expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Ato Normativo da 

Comissão de Economia, Finanças e Orçamento. Emenda 1 ao Projeto de Lei nº. 

110/2014. Projeto de Decreto Legislativo nº. 9/2014. Projeto de Lei nº. 118/2014. Projeto 

de Lei nº. 117/2014. Parecer favorável nº. 497 da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei nº 113/2014. Parecer favorável nº. 498 da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 112/2014. Parecer favorável nº. 499 da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 111/2014. Parecer favorável nº. 500 da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 110/2014. Parecer favorável nº. 

501 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 109/2014. Parecer 

favorável nº. 502 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 

12/2014. Parecer favorável nº. 503 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

nº 108/2014. Parecer favorável nº. 504 da Comissão de Educação, Cultura e Desporto 

ao Projeto de Lei nº 110/2014. Parecer favorável nº. 505 da Comissão de Trabalho e 

Legislação Social ao Projeto de Lei nº. 110/2014. Parecer favorável nº. 506 da Comissão 

de Trabalho e Legislação Social ao Projeto de Lei 108/2014. Parecer favorável nº. 507 

da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 111/2014. 

Parecer favorável nº. 508 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto 

de Lei nº 112/2014. Parecer favorável nº. 509 da Comissão de Economia, Finanças e 

Orçamento ao Projeto de Lei nº. 110/2014. Ofício da SEAJUR/ATL nº. 165/2014 em 

resposta ao Requerimento nº. 225/2014. Ofício da SEAJUR/ATL nº. 166/2014 em 

resposta ao Requerimento nº. 224/2014. Ofício da SEAJUR/ATL nº. 167/2014 em 

resposta ao Requerimento nº. 228/2014. Ofício da SEAJUR/ATL nº. 168/2014 em 

resposta ao Requerimento nº.  237/2014. Inscritos para falar no grande expediente os 

vereadores: Pedro Martendal, Paulo Porto, Romulo Quintino, Cláudio Gaiteiro e Márcio 

Pacheco. - Era o que tínhamos, senhor presidente. – Presidente: Finalizada assim a 

leitura da matéria de expediente eu deixo a palavra livre aos senhores vereadores para 

inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM 

DO DIA – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA – Presidente 

- Damos início à ordem do dia. Temos as atas da 65ª e 66ª sessões ordinárias 

realizadas nos dias 29 e 30/09/2014, em discussão. Em votação; as atas das sessões 

ordinárias realizadas nos dias 29 e 30/09/2014. Os vereadores que forem favoráveis 

permaneçam como estão, os que forem contrários que se manifestem. Pela totalidade 

dos senhores vereadores presentes; estão aprovadas as atas das sessões ordinárias 
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realizadas nos dias 29 e 30/09/2014. Projeto de Lei nº. 110/2014 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a escolha de diretores das Escolas Municipais e 

dos Centros Municipais de Educação Infantil de Cascavel, mediante eleição direta pra 

mandato de 2 anos; em discussão. Em votação; o Projeto de Lei nº. 110/2014 de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a escolha de diretores das escolas 

municipais e dos Centros Municipais de Educação Infantil de Cascavel, mediante eleição 

direta pra mandato de 2 anos. Os vereadores que forem favoráveis permaneçam como 

estão, os que forem contrários que se manifestem. Pela totalidade dos senhores 

vereadores presentes; está aprovado em primeira votação o projeto de Lei nº. 110/2014. 

Projeto de Lei nº. 86/2014 de autoria do vereador Luiz Frare, que institui no calendário 

oficial de eventos esportivos do município de Cascavel a corrida Cascavel de Ouro, na 

forma que especifica; em discussão. Com a palavra o vereador Luiz Frare. – Vereador 

Luiz Frare: Senhor presidente, senhores vereadores, plateia. Tivemos a iniciativa de 

instituir no calendário oficial do município de eventos esportivos, a corrida Cascavel de 

Ouro. É sabido por todos na cidade e na região que, o povo de Cascavel ama o 

automobilismo e uma das provas e dentre as várias provas, ou melhor, que acontecem 

em Cascavel, Fórmula Truck, Stock Car; tem uma que tradicionalmente é disputada no 

final do ano, chama-se Cascavel de Ouro. Vários pilotos de renome nacional por aqui 

passaram e fizeram dessa corrida um evento no calendário dos mesmos; dentre eles 

nós podemos citar: Pedro Muffato e o Nelson Piquet, um a nível local e outro a nível 

nacional. E essa corrida começou nos idos dos anos 60, nas ruas empoeiradas do 

município de Cascavel e, ela foi ao longo dos anos se tornando uma marca registrada do 

automobilismo da cidade. Por isso tivemos a iniciativa de colocar no calendário de 

eventos do município a data próxima ao aniversário da cidade, como sendo sempre essa 

data a disputa do Cascavel de Ouro. Não vai trazer nenhuma despesa para o município, 

o autódromo é municipal, mas é alugado para o Automóvel Clube de Cascavel que 

realiza as corridas todas; portanto é apenas tornar oficial uma corrida que, ao longo dos 

últimos 60 anos, 54 anos, vem sendo disputada. Algumas interrupções ao longo desse 

tempo, mas que certamente é de agrado da maioria do povo que gosta de 

automobilismo. Obrigado! – Presidente: Em votação o Projeto de Lei nº. 86/2014 de 

autoria do vereador Luiz Frare que, institui no calendário oficial de eventos esportivos do 

município de Cascavel a corrida Cascavel de Ouro, na forma que especifica. Os 

vereadores que forem favoráveis permaneçam como estão, os que forem contrários que 

se manifestem. Pela totalidade dos senhores vereadores presentes; está aprovado em 

primeira votação o Projeto de Lei nº. 86/2014. Projeto de Lei nº. 92/2014 de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre desafetação e doação de lotes urbanos 

para a Companhia Municipal de Habitação de Cascavel - Cohavel para fins de 

regularização fundiária de interesse social; em discussão. (-Peço a palavra, senhor 

presidente). Com a palavra vereador Cláudio Gaiteiro. – Vereador Cláudio Gaiteiro: 

Senhores vereadores, assistência, pedindo a palavra pra falar sobre esse Anteprojeto de 

Lei nº. 92, que em 2005 quando me encontrava na Cohavel, eu recordo que lendo uma 

matéria no jornal onde falava de algumas verbas disponíveis no Ministério das Cidades, 

para regularização de fundo de vale em áreas invadidas; imediatamente eu chamei o 

diretor, engenheiro da empresa e o diretor da empresa. Na época, o diretor era o colega 
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Silvio Gonçalves, que acho deve estar aqui na plateia. Eu chamei o Silvio na época e 

falei: tem verba aqui pra regularização. O Silvio, muito competente e juntamente com a 

engenheira, na época foram atrás dessa verba e recordo que nós assinamos diversos 

papéis pra ir pra Brasília e pra voltar e em determinado momento os dois juntos me 

deram a notícia: saiu a verba. R$ 1.950.000,00 para regularização. Então gostaria de 

agradecer muito, na época essas duas pessoas que foram a assistente social Marilda e 

o Silvio Gonçalves, que está aqui e que época teve uma grande influência pra poder 

trazer essa verba pra Cascavel. São áreas do município, onde foram construídas 110 

moradias alocando aquelas pessoas que invadiram aquele Rivadávia, atrás do colégio 

Sagrada Família no São Cristóvão. Onde com um trabalho brilhante da Marilda e do 

Silvio, na época foi conseguido construir essas 110 casas que agora, o município está 

desafetando e passando essa área pra Cohavel, pra ela poder fazer seus 

encaminhamentos dessas casas. Seria isso, senhor presidente. Só pra falar a respeito 

desse anteprojeto; uma grande conquista na época e que foi conseguida através do 

Silvio Gonçalves, da Marilda e do próprio prefeito, que na época era o Lísias Tomé; onde 

a gente conseguiu esse R$ 1.950.000,00 para regularização dessas pessoas que 

estavam habitando ali, precariamente no Rivadávia. Pra isso peço voto favorável pra 

esse projeto, que é muito importante pra Cascavel. Obrigado! – Presidente: Em votação; 

o Projeto de Lei nº. 92/2014 de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre 

desafetação e doação de lotes urbanos para a Companhia Municipal de Habitação de 

Cascavel – Cohavel, para fins de regularização fundiária de interesse social. Os 

vereadores que forem favoráveis permaneçam como estão, os que forem contrários que 

se manifestem. Pela totalidade dos senhores vereadores presentes; está aprovado em 

primeira votação o Projeto de Lei nº. 92/2014. Projeto de Lei nº. 113/2014 de autoria do 

vereador Pedro Martendal do PSDB, que institui o dia de combate e prevenção ao HPV 

– Papilomas Vírus Humano; em discussão. (-Peço a palavra, presidente) Com a palavra 

o vereador Pedro Martendal. – Vereador Pedro Martendal: Senhores vereadores, distinta 

plateia, imprensa. Esse projeto superficialmente parece um projeto simples, mas é um 

projeto que tem um alcance muito grande. Nós temos aqui, uma nota de orientação da 

Organização Pan-americana de Saúde, em que pede que a prevenção e controle de 

amplo alcance do câncer de colo de útero. Um futuro mais saudável para as meninas e 

mulheres. Tem informações que nos deixam muito preocupados, por isso nós propomos 

a instituição desse dia pra que os hospitais, Secretaria Municipal de Saúde, Conselho da 

Mulher, Conselho da Criança, desenvolvam programas, campanhas, conscientizações, 

principalmente na vacinação das meninas de 9 a 13 anos. E aquelas que porventura não 

tenham sido vacinadas e por uma tragédia tenham esse mal, para que seja feito o 

tratamento até os 30 anos, onde ele é de baixo custo e de sucesso praticamente total. 

Há muitos rumores, desinformações nesta questão e que venham causar grandes 

prejuízos depois, tanto na questão da pessoa, plano de saúde como a família e também 

custos. Essa desinformação é muito maléfica para a questão e também dados, senhores 

vereadores, tem aí a justificativa que a maioria do câncer de útero tem por origem essa 

questão; são dados preocupantes que nós precisamos atuar. Esse projeto incentiva pra 

que todos os organismos envolvidos com a questão do câncer e também na prevenção, 

volto a dizer os conselhos, instituições possam agir. Então é um incentivo para que nós 
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atuemos na prevenção, o que tem um custo muito baixo em relação ao tratamento 

depois e também, a questão da dignidade da mulher. Peço aos senhores vereadores 

que sejam sensíveis a esta proposição e, espero que tenhamos votação unânime a este 

projeto, de grande alcance social e humano. Muito obrigado! – Presidente: Em votação; 

o Projeto de lei nº. 113/2014 de autoria do vereador Pedro Martendal do PSDB que, 

institui o dia de combate e prevenção ao HPV. Os vereadores que forem favoráveis 

permaneçam como estão, os que forem contrários que se manifestem. Pela totalidade 

dos senhores vereadores presentes; está aprovado em primeira votação o Projeto de Lei 

nº. 113/2014. Finalizando assim, a matéria para ordem do dia. GRANDE EXPEDIENTE: 

- Presidente: Deixo a palavra para o pronunciamento de interesse público e o primeiro 

vereador inscrito é o vereador Pedro Martendal. Vereador Pedro, se Vossa Excelência 

não discordar e, se o Plenário concordar também, em respeito ao presidente do 

Siprovel, Amilton; eu queria consultar os senhores se não há óbice que ele se manifeste 

primeiro, porque hoje é a tribuna do povo, primeira sessão do mês. E ele está inscrito e 

terá espaço, se o senhor não incomodar e os vereadores concordarem; eu gostaria de 

disponibilizar a palavra até para que os professores também, não se cansem. Pode ser 

vereador? – Vereador Pedro Martendal: Eu até concordaria, mas o meu pronunciamento 

não passará de um minuto e só o deslocamento de lá pra cá, já daria isso. Peço a 

compreensão dele; serei objetivo. Senhor presidente, senhores vereadores, distinta 

plateia, imprensa. Eu pedi a palavra, simplesmente pra agradecer de coração a todos os 

cascavelenses que na data de ontem, referendaram o meu nome pra Assembleia 

Legislativa. Queria deixar aqui registrado, nos anais dessa Casa a minha compreensão 

e também o meu carinho e, agradecimento a todos aqueles que referendaram o meu 

nome. Estou muito orgulhoso pela votação que tive. Não chegamos ao sucesso de nos 

tornarmos deputado estadual, mas entendo que a competição foi disputada. Quero 

também, parabenizá-lo senhor presidente pela sua investidura no cargo. Desejo que 

Deus lhe dê total discernimento e muita força pra fazer um grande trabalho em prol de 

Cascavel e de todo Estado do Paraná. E para encerrar, todos aqueles que votaram em 

mim tenho certeza que foram votos conscientes; talvez não atingimos a votação maior 

por questões econômicas e outros detalhes; mas tenho certeza que os votos que em 

mim foram depositados, foram votos conscientes aos quais deixo aqui registrado, que 

trabalharei ainda mais nesta Casa, em respeito aos que votaram em mim. Muito 

obrigado! Assim sendo, damos continuidade e o próximo inscrito é o vereador Paulo 

Porto, que está com a palavra. – Vereador Paulo Porto: Bom dia a todos, bom dia aos 

vereadores, bom dia à Mesa, bom dia ao Plenário! Ontem, nós tivemos eleições gerais 

no Brasil, algumas surpresas, outras nem tanto. Eu gostaria de parabenizar o vereador 

Márcio Pacheco pela expressiva votação que teve ontem, por alguns motivos, motivos 

muito simples. Nós vivemos um momento muito conturbado nesta Casa e de muito 

descrédito por erros dessa Casa, no meu entendimento. E aí fica a seguinte conta: como 

é possível o presidente dessa Casa se eleger com expressiva votação no momento de 

uma conjuntura desfavorável politicamente, nessa Casa? Eu comparo a eleição do 

Pacheco com a do Ariel Machado, deputado federal eleito de Ponta Grossa, pelo Partido 

Comunista do Brasil nas mesmas condições, eleito com 82.000 votos pra deputado 

federal. E o Márcio Pacheco foi agraciado com 18.900 aqui, em Cascavel e qual a conta 
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que eu faço? Que isso sirva de lição pra nós vereadores, a conta que eu faço é que há 

um descrédito, sim. Eu não entendo que essa Casa foi absolvida com a eleição do 

Pacheco; porém o eleitor está fazendo uma conta muito sagaz. Está conseguindo 

entender o papel de cada vereador nesta Casa e está entendendo que os gatos à noite, 

nem todos são pardos; existem posturas diferentes nesta Casa. Eu entendo que isso 

deve ser uma grande lição pra nós vereadores, pra essa Casa como um todo; porque a 

eleição do nosso presidente num momento de profundo descrédito, as pesquisas todas 

apontam pra isso, é algo pra gente analisar. Analisar, no sentido que a população 

cascavelense está muito atenta ao movimento de cada vereador nesta Casa e está 

analisando cada mandato, a ponto de diferenciar um mandato da Casa inteira; enquanto 

credibilidade. Dito isso que, acho que é uma análise que nós temos que fazer. E que 

bom que o eleitor está pensando dessa maneira! E realmente aqui, nós temos posturas 

diferentes o tempo todo, equivocadas ou ás vezes certas, mas distintas. E que bom que 

o eleitor está tendo essa clareza! E aproveitar o momento e dizer que, estou muito feliz 

com a sua eleição. E que vou perder um parceiro ano que vem, de angústia, de debate, 

de discussão política, de muita confiança mútua, mas eu sei que a assembleia ganhará 

um grande deputado estadual. Parabéns a Cascavel, parabéns a Márcio Pacheco! Hoje 

é um dia muito feliz pra nós, e eu estou muito feliz de poder estar aqui, te 

parabenizando. E nos encontraremos em Curitiba; eu vou no seu gabinete tirar uma foto, 

fazer uma festa e conte sempre com esse mandato aqui, na terrinha. Parabéns Márcio!. 

Era isso. Muito obrigado!. – Presidente: Com a palavra vereador Rômulo Quintino. – 

Vereador Rômulo Quintino: Senhor presidente, senhores vereadores, distinta 

assistência, quero cumprimentá-los nesta manhã também, e é claro que dizer que 

estamos aí, sob efeito da apuração do período eleitoral, sobretudo ontem 5 de outubro, 

onde o Brasil, principalmente nossa cidade de Cascavel, foi mais uma vez às urnas 

cumprir com as suas obrigações de eleitor. Dizer da satisfação que temos ao saber que 

nossos deputados, que Cascavel continua com a mesma representação, que Cascavel 

continua com a mesma força. Dizer que Cascavel nunca avançou tanto, em termos de 

obras, em termos de conquista, como avançou nos últimos anos, graças à 

representação. Quero deixar um reconhecimento à população de Cascavel, que viu 

realmente no trabalho do deputado Paranhos, no trabalho do deputado Adelino, no 

trabalho do deputado André, no trabalho do deputado Lemos, pela região e levaram 

novamente eles a Curitiba, pra continuarem um belo trabalho. Eu digo que independente 

de cores partidárias e bandeira políticas, eu quero dizer que Cascavel só tem chegado 

onde tem chegado, só tem alcançado a esse patamar, devido a essa representatividade. 

É importante que a população cascavelense também, entendeu assim. Parabenizar 

nosso companheiro Márcio Pacheco pela sua eleição. Eu não tenho dúvida que será um 

deputado muito atuante pela nossa cidade, pela nossa região e fará um trabalho sério, 

assim como os demais deputados vêm fazendo. Falar a nível federal, infelizmente nós 

tivemos a perda de um dos nossos deputados federais, que é o caso do Padovani; mas 

tivemos a reeleição de deputados combativos como: o deputado Giacobo, como o 

deputado Alfredo Kaefer e a eleição do deputado Evando Roman que de fato é uma 

grande promessa. É um grande trabalhador, foi um grande secretário e novamente 

provou através das urnas que conseguiu chegar. E o nosso grande deputado Frangão 
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que novamente se reelegeu. Então, Márcio Pacheco, quero deixar nossos cumprimentos 

em nome do nosso partido do PSL, como presidente municipal do Partido, a você pela 

sua eleição, desejar que Deus te ilumine, que Deus te guie, claro que temos muito mais 

dias adiante pra trabalhar aqui, mas desejar que realmente tudo ocorra da melhor forma 

possível. Eu quero fazer um registro especial a uma pessoa de que estivemos mais 

perto esses dias, que é o deputado Alfredo Kaefer, que conseguiu a sua reeleição 

dentro do chapão com os 15 deputados. Conseguiu sua reeleição e continuará o 

trabalho humanitário. Tive a oportunidade de caminhar com esse homem e saber de 

todas as suas dificuldades e também, saber da sua preocupação. Então quero deixar um 

cumprimento especial ao meu presidente estadual, Adelino Ribeiro. E também, ao 

deputado Alfredo Kaefer e em nome deles cumprimentar a todos os reeleitos. Obrigado! 

– Vereador Jorge Bocasanta: Obrigado! Nosso deputado, nobres colegas todos. Eu 

quero dizer o seguinte: pra o Paulo Porto; eu tenho orgulho de fazer parte dessa 

Câmara. Eu aqui, fui na época da minha viagem, viajei com meu dinheiro, nunca peguei 

uma diária dessa Câmara. O meu telefone pago com meu dinheiro, não pego telefone 

nada; quando fui viajar me xingaram. E ele com palavras assim, porque ele queria 

defender os cargos deles na Câmara. Eu tenho orgulho dos meus eleitores que votaram 

pra mim; não tenho nenhum cargo aqui. Fui viajar com meu dinheiro, se precisar tirar 

férias com minha família eu saio de novo. Fiquei muito triste quando uma criança, 

estudante do meu bairro falou que: tinha várias coisas ruins em Cascavel e uma delas é 

um vereador que ao invés de trabalhar ia passear. E quem levantou isso falou nas 

minhas costas, foi tu Paulo Porto. Você tem que tirar a máscara, se elegeu no nosso 

partido, um companheiro, mas tipo assim, eu sou melhor que tu, tenho certeza, porque 

eu não engano ninguém. Vocês me botaram, me jogaram lá, o povo me xingou, porque 

eu era irresponsável não sei o quê, mas na verdade você queria fazer uma chapa pra 

você manter seus cargos. Eu não preciso de cargo aqui dentro, nunca pedi pra ninguém. 

Era isso, tenho orgulho de ser vereador. E se algum dos que votaram em mim falar que 

eu não presto, eu renunciou ao cargo; gostaria que todos fossem assim. Só pra dizer 

isso, Paulo, que eu tenho orgulho de ser vereador. Não gosto de ser vereador, mas 

desde que eu estou aqui, você bem sabe, você vota conforme a plateia? Não. Eu voto 

conforme minha consciência. É isso, então não menospreze a Câmara, porque eu sou 

uma pessoa honesta. Era isso muito obrigado! – Presidente: Com a palavra vereador 

Cláudio Gaiteiro. – Vereador Cláudio Gaiteiro: Senhor presidente, senhores vereadores, 

plateia, imprensa. Primeiramente, eu gostaria de cumprimentar o vereador Márcio 

Pacheco, pela excelente votação que teve ontem e que Deus o ilumine nesta grande 

caminhada. Eu que sempre comentei aqui, nesta Casa com meus amigos, que eu torço 

pra que pessoas jovens entrem na política e se deem bem; porque realmente o nosso 

mundo político está precisando disso: pessoas novas, dispostas e que realmente 

trabalham para o povo. Faço votos que faça um excelente trabalho em Curitiba. Vai 

fazer falta na nossa Câmara, mas tenho certeza que a assembleia ganhará um 

excelente deputado; sucesso a Vossa Excelência. E segundo, dizer, vereador Paulo 

Porto que eu concordo com essas palavras do Boca; dizer que o povo também está 

atento. Ele esteve tão atento aqui no Estado do Paraná que conduziu novamente o 

nosso governador Beto Richa, pra mais 4 anos e o povo está atento também, a nível 
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nacional que com certeza daqui 3 semanas vai tomar a grande decisão, de nós 

elegermos o melhor pra o Brasil. O povo está atento, sim; está verificando o mandato de 

cada pessoa, cada um. Nós sabemos que nós andamos a cidade inteira, fazendo 

diversas visitas todos os dias e nós percebemos o que o povo acha. Aqui nesta Câmara 

nem tudo está perdido, não. Aqui nesta Câmara têm muitos vereadores que trabalham e 

trabalham muito; podemos ter algumas exceções, mas pode ter certeza que a maioria 

trabalha e trabalha muito mesmo que nós verificamos nas indicações, ou seja, na 

produção dos vereadores no ano de 2013, onde dobrou praticamente a produção de 

2012, ou seja, os vereadores estão fazendo um grande trabalho de campo. E falando 

em trabalhar nós gostaríamos de também, de dizer aqui que nós temos também, a 

nossa LDO pela frente; então nós, em nome do vereador Frare, do vereador Walmir 

Severgnini que faz parte da Comissão de Economia e Finanças, dizer que nós emitimos 

um ato normativo, aonde foi passada uma cópia pra cada vereador, que define que o 

prazo pra apresentação de protocolos de emendas por parte dos senhores vereadores 

ao anteprojeto 116, que dispõe sobre as diretrizes da LDO e da LOA para o exercício de 

2015; então expira-se o prazo para as emendas da LDO no dia 20/10; porque nós 

precisamos votar na semana seguinte. Se não me engano é dia 27, 28 de outubro  e nós 

precisamos aprovar nesta Casa de Leis a LDO, pra podermos mandar pra o Executivo 

seguindo, então, o que determina o Regimento Interno dessa Casa e também, determina 

a Lei de Responsabilidade Fiscal. Gostaria que os senhores vereadores ficassem 

atentos, fizessem suas emendas; porque as emendas também precisam passar pelas 

Comissões e, possivelmente não terá muito tempo pra poder fazer as suas correções, 

pra nós podermos trazer pra essa Casa de Leis e votar então, dia 27, 28. E outro 

assunto também, gostaria também de parabenizar dia 15 de outubro todos os 

professores de Cascavel e dizer também, que nós emitimos um ofício a todos os 

diretores das escolas em Cascavel, parabenizando-os da grande elevação na pontuação 

do IDEB. E nós ali no ofício, colocamos todos os envolvidos, os diretores, professores, 

zeladores, todas aquelas pessoas que são comprometidas com o estudo, com o ensinar 

aos alunos. E dizer também que os uniformes, as novas escolas que nós vemos em 

Cascavel nos últimos 10 anos que foram construídas, que foram reformadas, diversos 

ginásios de esporte, isso foi um grande avanço para o município de Cascavel. É 

evidente que não está tudo feito ainda, mas que os professores precisam cada vez mais 

reivindicar; porém nós temos também, que enaltecer o grande avanço, uma grande 

realização por parte do Executivo, na questão educação em Cascavel. Pelo simples fato 

de você ver uma pessoa lá no Interlagos, no Tocantins, no Julieta Bueno, cada um 

usando seu mesmo uniforme; ali não tem distinção de cor, nem de raça, nem se é rico, 

se é pobre; mas estão usando o seu mesmo uniforme e indo pra escola e, isso é um 

grande avanço pra o município de Cascavel. E parabenizar os professores pelo dia 15 

de outubro, dia do professor. Eu que tive um irmão que foi professor, muitos anos no Rio 

Grande do Sul, eu tive um grande exemplo da luta; ele foi presidente do Centro de 

Professores do Rio Grande do Sul, presidente do sindicato. O Rio Grande do Sul tem o 

maior sindicato dos professores do Brasil, hoje passa de 100.000 associados; eles têm 

no centro de Porto Alegre um prédio de 12 andares, eles têm uma sede enorme também 

no centro de Porto Alegre com 6 andares. Eu que convivi com esse meu irmão por muito 
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tempo, eu sei da luta dos professores e ele dizia que 15 de outubro, é o dia de louvor a 

todos os professores. Então agradecer ao trabalho dos professores e no momento da 

minha campanha eu dizia que: nós precisamos fazer alguma coisa para os professores, 

porque amanhã ou depois, nós precisamos botar um policial na porta da escola, ou na 

porta da sala de aula, pra o professor poder dar aula e nós não estamos longe disso; 

porque em Cascavel nós percebemos algumas ações neste sentido. Parabenizar a 

todos os professores do município de Cascavel pelo excelente resultado no IDEB e pela 

luta que tem aí, pra se manter firme e forte pra educar nossas crianças. Parabéns a 

todos, seria isso senhor presidente. Muito obrigado! – Presidente: O próximo inscrito a 

falar é o vereador Márcio Pacheco. Preciso da presença do nosso vice-presidente pra 

assumir a presidência; vereador Luiz Frare por gentileza assuma a presidência. – 

Vereador Márcio Pacheco – Senhoras e senhores, bom dia a todos, bom dia senhores 

vereadores, senhor presidente. Quero começar cumprimentando o vereador Rui 

Capelão e vereador Pedro Martendal que também, se dispuseram a participar de uma 

eleição difícil. O vereador Rui Capelão teve a sua candidatura retirada nos último dias e 

mesmo assim, ainda recebeu nas urnas centenas de votos de cascavelenses. Quero 

cumprimentá-lo também, pela votação vereador Pedro Martendal; cumprimentá-lo 

também, uma boa votação, os cidadãos cascavelenses que acreditaram no seu trabalho 

na sua postura. Quero agradecer as palavras emocionantes que ouvi do vereador Paulo 

Porto, me emocionei. Fiquei muito feliz, realmente um momento de alegria indescritível 

pelo contexto que aconteceu, esse resultado que nós encontramos ontem. Quero 

cumprimentar também, a eleição legítima, inquestionável do governador Beto Richa, 

inquestionável que se elegeu com uma margem bastante considerável, em relação aos 

demais candidatos. Quero cumprimentar a eleição dos atuais deputados estaduais, o 

deputado Paranhos, maior votação em Cascavel, próximo de 29000; o Adelino Ribeiro 

segundo melhor votado em Cascavel; votação muito expressiva. Cumprimentar o 

deputado André Bueno, eleito com votação também bastante grande, em torno de 

20000 votos. E cumprimentar também, o deputado Lemos que volta também à 

Assembleia Legislativa do Estado. Eu tenho um dito popular cristão que diz o seguinte: 

quando nós fazemos a nossa parte, Deus faz a Dele. Assim foi em todas as etapas da 

minha vida profissional, todos os concursos públicos que fiz, sempre fiz tudo que estava 

ao meu alcance e sempre, em todas as ocasiões, eu sempre na noite anterior eu dizia: 

“Senhor fiz a minha parte, coloco o resultado em suas mãos.” E foi assim que, em 

muitos concursos que fiz não fui aprovado e fiquei na eminência de ser. E no momento 

oportuno eu acabei me tornando policial federal, que foi a última cadeira profissional que 

eu acabei galgando do ponto de vista profissional, antes da política. Em 2012 tomei a 

decisão de ser candidato pela primeira vez na minha vida e, obviamente que muitas 

pessoas entendidas do meio político diziam: “a eleição do Márcio Pacheco nem se 

considera, porque jamais acontecerá pra vereador” e 1412 eleitores conscientes, 

elegeram o nosso nome pra vereador dessa cidade. Fiz a minha parte e o resultado foi 

encaminhado por Ele. Em janeiro de 2013 também, fiz a minha parte, fizemos uma 

conversa. Fui eleito como um dos 3 vereadores da oposição e num cenário 

absolutamente impossível, eu me tornei presidente da Câmara do Município de 

Cascavel o que deixou surpresos a muitos e a nós, também. Um resultado que me 
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deixou imensamente feliz, gratificado e agradecido a Ele. E aí depois de um ano e meio 

de mandato de vereador, de presidente dessa Câmara, aparece à oportunidade de uma 

candidatura pra deputado estadual; mais uma vez a razão, de todos os cientistas 

políticos, obviamente disseram: humanamente impossível e  ontem eu às 17 horas disse 

o seguinte: “Senhor, eu fiz tudo o que estava ao meu alcance, coloco o resultado nas 

tuas mãos, abençoa pra que aconteça o que for melhor de acordo com o seu 

entendimento, não de acordo com o meu. Mas se não for contra a tua vontade, abençoa 

pra que aconteça a nossa eleição, pra que possa oportunizar a alegria e a emoção 

indescritível de tantos milhares de pessoas que acreditaram na nossa postura, que 

acreditaram na maneira de fazer política diferente.” E foi a emoção indescritível de 

euforia inexpressável que ontem, tomou conta de um mar de eleitores conscientes que 

participaram ativamente como apoiadores, como eleitores no Paraná inteiro e aqui em 

Cascavel foram muitas as pessoas que foram aos prantos na minha frente, longe de 

mim, por telefone quando souberam do resultado da nossa eleição, porque sabem da 

importância coletiva de todas as pessoas que se envolveram neste processo. Uma 

vitória muito emocionante que foi uma vitória suada; não foi uma vitória comprada, não 

foi um litro de combustível pra nenhum dos meus eleitores; não foi um centavo de 

dinheiro nem de voto direto, nem de voto indireto; não houve compra de nenhum voto, 

nem direta nem indiretamente e, portanto naturalmente o cenário que se desenhou 

ontem, foi realmente de uma emoção ímpar e indescritível e que, eu acredito que jamais 

tinha sido sentido pelas pessoas que se envolveram antes da nossa eleição. E o que me 

resta naturalmente agradecer a Ele, que mais uma vez num cenário impossível de uma 

estrutura absolutamente pequena, praticamente inexistente, vamos assim dizer; o 

número de cavaletes que nós tínhamos em Cascavel dava pra contar nos dedos de uma 

mão. A nossa campanha foi feita com santinhos, com adesivo e com muitas pessoas 

que tiveram um coração e uma consciência maior que, o interesse pessoal e da 

ganância de atingir um objetivo pessoal sem pensar na coletividade. O voto tem 

consequência por 4 anos e, em alguns casos por 8 e com certeza a consequência das 

pessoas que votaram no 54100, ontem, será a certeza que eu jamais envergonharei as 

pessoas que me apoiaram, jamais. Não sei o que conseguirei fazer, mas os meus 

eleitores não são eleitores que esperam uma imensidão de obras, que esperam uma 

imensidão de promessas e de propostas. Eles esperam postura de seus representantes, 

de mim no caso; e isso, postura, é um direito que eu tenho e exercerei em plenitude na 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Jamais me omitirei de fazer aquilo que 

estiver ao meu alcance e pra defender o que é certo e, pra combater tudo aquilo que na 

minha consciência, na minha fé e no entendimento dos meus eleitores não for bom em 

relação à situação ou oposição. Não existe oposição a uma pessoa, não existe oposição 

ao governador Beto Richa, não existe oposição aos deputados; existe o interesse de 

fazer o bem pela população. Qualquer projeto, qualquer proposta que for apresentada 

na Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, pelo governador Beto Richa, por 

qualquer um dos deputados dessa cidade: André Bueno, Paranhos, Adelino, Lemos ou 

até mesmo de outras cidades que forem ao encontro dos eleitores cascavelenses, da 

população de Cascavel terão não só o meu voto favorável, como meu apoio 

incondicional. Mas, naturalmente, tudo aquilo que nós, no nosso entendimento não 
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estivermos de acordo com qualquer proposta, projeto do Poder Executivo ou do Poder 

Legislativo que não for ao encontro da população de Cascavel, que não for ao encontro 

da sociedade, terá além do nosso voto contrário terá naturalmente, o meu repúdio, a 

minha reprovação. Preciso cumprimentar de maneira especial toda a categoria dos 

profissionais de segurança pública que fecharam praticamente unanimemente o apoio 

ao nosso nome, e que foram imprescindíveis pra na nossa eleição. Preciso agradecer 

aos professores, que foi um universo de professores, naturalmente votos muito 

conscientes que se somaram na nossa campanha e que também, foram imprescindíveis 

pra nossa eleição. Outros seguimentos como da causa animal, como das pessoas que 

se envolvem no combate à corrupção, no combate ao uso de entorpecentes e tantas 

outras demandas que também, apareceram no decorrer da campanha e que certamente 

serão representadas. Disse um dia antes da eleição: eu acredito que vai acontecer a 

nossa eleição, mas mesmo que o resultado fosse negativo, de todo coração eu digo, que 

teria valido a pena, toda campanha que nós fizemos. Como diz Fernando Pessoa: 

Quando a alma não é pequena tudo vale a pena. E a alma não é pequena, e as 

emoções que eu senti, as amizades que conquistei, as pessoas que encontrei, os locais 

que conheci que me fizeram ainda um homem e um político melhor, jamais se apagarão 

da minha memória. E quero dizer ao cidadão cascavelense, que foi muito grande o 

número, 19000 cascavelenses que acreditaram no nosso trabalho; acreditaram na nossa 

postura; tenham a certeza que eu representarei e defenderei incondicionalmente cada 

interesse, cada projeto em benefício dessa cidade, independente de quem esteja 

propondo. E aos senhores vereadores, podem ter neste deputado agora eleito, um 

representante, um aliado; não tenho como adversário qualquer demanda dos senhores, 

se for de interesse de Cascavel. Eu serei um aliado incondicional a qualquer demanda 

dos senhores; sou um parceiro, sou um amigo, sou um aliado em qualquer demanda 

boa pra população de Cascavel. Faltam 3 segundos, se o senhor presidente me 

conceder mais um minuto eu quero conceder um aparte, ao vereador Marcos Rios pra 

então encerrar minhas considerações. Pois não, vereador Marcos – Vereador Marcos 

Rios: Senhor presidente, em nome de todos os vereadores quero parabenizar Vossa 

Excelência pela votação que teve, pelo mandato de deputado. Eu coordenei várias 

campanhas, estive muito em campanha coordenando e eu sei qual o sofrimento de um 

candidato dentro de uma eleição. Graças a Deus tive a glória de ter o meu deputado 

federal Francischini eleito, Paranhos eleito; onde nós trabalhamos no pleito, onde o João 

Paulo trabalhou junto. E parabenizar Vossa Excelência pelo seu trabalho. É logicamente 

que é como Vossa Excelência fala: Deus em primeiro lugar; jamais conseguiria um pleito 

se não tivesse a força Dele junto. Eu parabenizo todos os deputados eleitos de 

Cascavel, Paranhos, em primeiro lugar que é o nosso parceiro, nosso companheiro que 

nós trabalhamos; Francischini que é um deputado que nós trabalhamos diariamente 

pedindo voto, também. O André, o Adelino, todos os deputados eleitos e a Vossa 

Excelência, meus parabéns! Eu acho que a Câmara de Vereadores e todos os 

vereadores que estavam: o Rui Capelão, o Pedro Martendal meus parabéns pelo 

trabalho de vocês! Mas dizer a realidade é um momento difícil que nós participamos. Eu 

coordenei várias campanhas e sei do sufoco; então meus parabéns e todos os 

vereadores sabem disso que a importância de dentro hoje de uma eleição é o trabalho 
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que faz, e Vossa Excelência já trabalhou e a população viu o trabalho que, fez; meus 

parabéns! Obrigado! – Vereador Márcio Pacheco: Senhores, encerrando de vez 

cumprimentar também, nossos deputados federais. Lamentar, sempre Cascavel acaba 

perdendo, quando um deputado da região deixa de ser eleito, Nelson Padovani acabou 

não sendo eleito. Cumprimentar o deputado federal Alfredo Kaefer, o deputado federal 

Giacobo, também da nossa região e a mais nova liderança de Cascavel, o Evandro 

Roman que faz uma votação expressiva e se elege. No mais, senhores muito obrigado a 

todos que acreditaram. Vamos trabalhar muito firmemente pra honrar cada voto que 

recebemos. Forte abraço e que Deus abençoe a todos. TRIBUNA DO POVO: - 

Presidente: Eu quero convidar o professor Amilton, para que possa fazer as suas 

considerações no espaço da Tribuna do Povo, no qual ele esta inscrito. Seja bem vindo 

professor. O Vereador Jaime, por gentileza recepcione nosso convidado, por favor. No 

decorrer da presente sessão, no uso da palavra, o professor Amilton mencionou o bom 

desempenho do município de Cascavel no IDEB. Aludiu a importante colaboração dos 

professores, para alcançar estes índices; ao tempo em que destacou a necessidade de 

valorização dos profissionais da educação, com a consequente aprovação do plano de 

cargo, carreira e vencimento.  – Presidente: Obrigado professor, obrigado pelas 

palavras. Obrigado aos professores que o acompanham, a todos o nosso respeito, 

nosso cumprimento e nossa alegria em recebê-los hoje ou em qualquer outro debate 

nesta Casa, também. Senhoras e senhores, agradeço a todos pela presença. Agradeço 

aos senhores vereadores, uma boa tarde a todos e até amanhã às 14:30 e encerro a 

presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às dez horas e 

quarenta e oito minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, 

Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente 

assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da 

Câmara Municipal de Cascavel. 
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